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I. Содержательно-целевой компонент:

Цели: Развивать познавательный интерес ребенка в процессе экспериментирования с жидкостью. Развивать умение устанавливать причинно-следственные связи между природными явлениями, как условие формирования основ экологической культуры.
Задачи:

Образовательные: 
- Познакомить детей со свойствами воды замерзать на морозе, может принять форму сосуда, в которой ее наливают.
- Обобщить и расширить знания детей о свойствах воды.
Развивающие: 
- Развивать у детей желание высказываться, делиться личным опытом и чувствами;
- Развивать гуманное, эмоционально-положительное, бережное отношение к природе.
Воспитательные:
- Воспитывать аккуратность при работе с водой;
- Способствовать созданию у детей радостного эмоционального настроя;
- Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности.
II. Организационно - деятельностный компонент

Дидактический материал (оборудование): Иллюстрации по теме.
Раздаточный материал: Формочки для льда, стаканчик с водой, веточки, ягоды, зерна, семена, краска гуашь, веревочки для подвешивания украшения.
Предварительная работа: Беседы с детьми о воде, о круговороте воды в природе, о важности воды для всего живого.
Ход занятия

	Структурный компонент
	Действия воспитателя
	Действия детей
	Дидактический материал

	1. Организационный момент. Создание игровой мотивации.
	Ну вот мы и дождались нашу гостью Зимушку в гости! Наверное, ей так понравилось, что вы о ней столько знаете, что пришла она к нам раньше срока и принесла нам столько много снега!
Расскажите, вы уже успели поиграть в снегу? Что вы делали?

Вот это да! Я уверенна, что Зиме понравилось, что вы встретили её такими весёлыми играми и забавами.

Зима украсила снегом всё вокруг. А знаете, чем она орудует? 

Её главные помощники - это вода, мороз и ветер.

Да-да! Капельки влаги в воздухе на морозе превращаются в снег. Ветер несет этот снег и укладывает в красивые мягкие сугробы. А еще ветер рисует красивые узоры на окнах раздувая влагу в разные стороны. А вода на морозе превращается в лед. Для того чтобы сделать каток, нужно просто налить воды на землю и ждать пока она замерзнет.

На улице уже красиво, а скоро мы все начнем ставить дома елку и украшать её шарами и гирляндами и наступит праздник…

Точно! Праздник новый год!

А давайте и мы украсим ёлки возле нашей группы украшениями?

Но украшения у нас будут не простые, а ледяные! Интересно?

Тогда давайте вспомним кое что о воде и приступим.
	Рассказы детей (катались с горки, лепили снеговика, делали снежного ангела, играли в снежки...)

- Новый год!

- Давайте!

- Да!
	

	2. Повторение пройденного материала о свойствах воды.
	 - Давайте вспомним какого цвета вода?
- Какой у нее вкус, запах?

- А когда вода будет иметь цвет, вкус и запах?

Значит вода умеет растворять… А всё она может растворить?

Значит, камень, игрушки, масло… вода растворить не может?

- А какую форму имеет вода?

Какие вы молодцы. ребята, как много вы знаете о воде! А давайте вспомним кому нужна вода?
	-Вода не имеете цвета.
- Вода не имеете вкуса и запаха.

- Если в ней что-то растворить.

- Нет, она не может растворить твердые предметы и жидкости, которые легче её.

- Нет, не может.

- Вода не имеет форму, она принимает форму сосуда, в который её наливают.

- Вода нужна всему живому. Человеку, птицам, рыбам, животным, растениям.
	

	3. 
	Я хочу, чтобы наши украшения не навредили и не засорили нашу природу, чтобы от наших украшений природе была только польза. Поэтому мы будем использовать природные материалы для изготовления украшений. Это семена и семечки, иголочки от елки, ягоды… Когда на улице станет тепло, наши украшения растают, вода попадет в землю и будет питать корни растений, семена станут кормом для птиц или попадут в землю, и или прорастут, или станут перегноем для елки. А веревочки мы просто снимем.

Как вам идея экологического украшения для ёлок?

Тогда давайте немного разомнёмся и начнем.
	- Нравится.
	

	4. Физминутка «Зимушка-зима»
	Здравствуй Зимушка-зима!
Что в подарок принесла? 

Белый снег пушистый, 
Иней серебристый 
Лыжи, санки и коньки,
И на ёлке огоньки! 
	Кланяемся
Разводим руки в стороны

Приседаем, проводим руками по воображаемому снегу

Встаём, поднимаем руки вверх

Имитируем движения лыжников

Поднимаем руки вверх, крутим «фонарики»
	

	5. Изготовление украшения.
	Перед работой надеваем фартуки, читая стихотворение:

Коль с водой имеем дело,

Рукава засучим смело.

Пролил воду не беда-

Тряпка под рукой всегда.

Фартук друг он нам помог,

И никто здесь не промок.
Во время работы воспитатель следит за тем как работают дети, подсказывает им, помогает перелить жидкость в форму. Замечает, что семена легкие, поэтому они не тонут в воде, а зерно тяжелое, поэтому оно ложится на дно. 

В конце занятия поднос с украшениями выносится на улицу на мороз. 
	Ребята выбирают себе понравившуюся форму для украшения. По желанию окрашивают её цветной гуашью. Выливают воду в формы и насыпают понравившиеся украшения в конце аккуратно кладут в воду веревочку.
	Стаканчики с водой, краски, семена, зерна, ягоды, веревочки.

	6. Завершение занятия. Подведение итогов.
	Я думаю, что сегодня вечером мы уже сможем нарядить нашу елку, ну или завтра во время прогулки.
Давайте вспомним, что мы сегодня делали?

А что произойдет на морозе?

А почему мы выбрали именно такие украшения для нашей ёлки?

Правильно дети. Зима еще длинная, и я думаю вы расскажете своим родителям чем мы сегодня занимались и научите их делать такие украшения. И тогда каждый двор в нашем районе будет украшен красивыми ледяными украшениями.
	- Мы делали украшения на ёлку. Закрашивали воду, опускали в нее семечки и оставили на морозе.

- На морозе вода превратится в лёд.

- Такие украшения не засоряют природу.
	


